

Лихачева Анна Петровна

Моя прабабушка Лихачева Анна Петровна родилась 1 октября 1919г. Жила в деревне Галачевская, а когда она умерла, ей было 87 лет. Когда я ее навещала, она часто рассказывала мне про войну. Сажу, слушаю и думаю: «Вот сидит передо мной сама история большой страны в образе русской женщины. Страны, прошедшей войну, победившей в ней, жившей некогда мечтами о светлом будущем, а ныне пожинаяющей плоды своих заблуждений. Слишком подробно вспоминать о той далекой войне ей не под силу, да и годы не те. Но самые яркие, главные моменты – в памяти.



В 1943г. Бабушка была призвана повесткой на фронт. Вспоминала, что носила обувь 33-го размера, а выдали 42-й, тяжеленные сапожищи. В них предстояло пройти не один километр. Все ноги стерла сапогами. Осерчав на весь белый свет и на этакую несправедливость, скинула неудобную обувь, шла босиком. Хорошо, майор заметил босые девичьи ноги. Распорядился

Красноармейскую книжку иметь всегда при себе. Не имеющих книжек — задерживать		I. Общие сведения	
1. Фамилия	<i>Лихачева</i>	1. Номер военно-учетной специальности	<i>48 123</i>
2. Имя и отчество	<i>Анна Петровна</i>	2. Грамотность и общее образование (если окончил техникум, рабфак или ВУЗ, то указать его название)	<i>неполное среднее</i>
3. Звание и должность	<i>санитар</i> <i>майор Т.А. Голубович</i>	3. Национальность	<i>русская</i>
4. Наименование части (учреждения)	<i>140316</i>	4. Год рождения	<i>1919</i>
5. Наименование подразделения (батальон, рота)	<i>Взвод управления батальона</i>	5. Год призыва (указать также — нормальный или досрочный призыв)	<i>17 июля 1943г. по мобилизации</i>
6. № личного знака		6. Каким военкоматом призван	<i>Ар. обл. Мришкискии Р. Военкомат</i>
Личная подпись владельца книжки	<i>Лихачева</i>	7. Специальность до призыва	<i>мед сестра</i>
Командир роты	<i>Губин</i>		
	<i>25 июля 1943 г.</i>		
(Место печати части)			

подобрать нужную обувь, а в придачу заменить широченные галифе на юбку. Так начался длинный путь на войну.

Прабабушка не жила думами о том времени, прошлое само навещало ее. И в последнее время отзывалось болью в теле, ногах, голове. Конечно, сказались ранение, шесть месяцев госпиталя, истощение... Наложило отпечаток и то, что хрупкой медсестре с начала до конца войны довелось выполнять тяжелую непосильную работу. До передовой служила в госпитале. Приходилось таскать носилки с ранеными. И за день много раз. А на фронте она попала к связистам, в 86 дивизию, 164 полк. Связисты идут свою работу делать, в слякоть ли, в мороз ли, а прабабушка с ними. А вдруг кого-то ранят и потребуется помощь. Приходилось и здоровых мужиков на себе вытаскивать. «Ведь не бросишь его, раненого солдата - говорила прабабушка - И всю войну вот так-то. От Ленинграда до Берлина. Сколько за четыре года земли сырой исползала – не сосчитаешь. Так что война во мне каждой косточкой болит». Я ее спрашивала: «А было ли страшно?». Бабушка говорила, что сначала очень страшно. Когда бой заканчивался, ей приходилось обходить его, раненых искать среди убитых. А тех – то руки нет, то ноги, а кого и головы... Поначалу она даже не ела, не могла. Потом привыкла. Прабабушка говорила: «Вот так, матушка, человек ко всему привыкает».

Моя прабабушка прошла всю войну. Получила много медалей и даже орден.

Выборнова Кристина 10 А класс. 2010г.

